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OPERAOION SEGUN LA PRACTIOA OOMUN.

$25000
: 1 20/0

Capital principal . . . . $25000

Descuento que se deduce:

50000
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CUARTA SECCION.

Teorias y prictica de Ia Regla de Trueque.

La Regla de Trueque determina la cantid
valor fijo debe entregarse en cambio de otros
terminado se reciban, ¢ bien la ganancia 6 p
cambio de unos efectos por otros.

La primera parte de esta definicién s
pida la cantidad de efectos que & precio fijado, deba entrogarse por otra
cantidad de efectos con valor determinado que se haya de recibir.

En tal cago se verifica realmente un trueque, supuesto que se deben
dar unos efectos por otros. '

Esesrro.—sCudntas cargas de trigo & $12, se entregardn por 15 ba-
miles de aguardiente que se reciben & $18?

AnArrsts.—Supuesto que se trata de encontrar el nimero de cargas
de trigo 4 $12, cuyo valor equivalga al de 15 barriles de $18, bastars
para encontrar 1o que se pide, sacar el valor del aguardiente y dividirlo

por el precio de la carga de trigo. Este resultado debera ser el niimero
de cargas que se pide.

ad que en especie y con
efectos que 4 precio de-
érdida que produzca el

e rofiere 4 problemas en que se

15 barriles,
X $18

120
15

270 | $12 precio de 1a carga de trigo.
030 = 224% cargas de trigo pedidas,
06

La parte segunda de 1a Regla se refiere 4 los cdleulos que los nego-
tiantes verifican

para conocer qué utilidad ¢ qué pérdida tienen al cam-
biar un efecto de precio determinado por otro efecto de cierto valor.




41

.E.IELEE‘LO —TFl barril de aguardiente vale & precio de plaza, 0 lodcp;e
: ) ] ela
es igual, vendido al contado, $18, y en trueque 6 cambio .por .ce:a e
Habana, & $20 el barril: la arroba de cera que vale $14, ¢& cudnto :
?

T4 en el trueque? : : .

ANALISIS?ESi el barril de aguardiente sube de precio en -el camk;:;
proporcionalmente debera subir la arroba de cera; por Io mlsm{;,a I;ual
resolyer esta cuestion, se verificard por una Regla de rTresl, e? o
debera resultar mayor consecuente en la segunda razon, planteandola,
en consecuencia, como sigue:

18 :20::14: 2=
20
7280 (48,1
100 1532
10

Operacién para encontrar la utilidad 6 pérdida habida en el Trueque.

esultd la. @ de cera en el trueque. .
%Zle la (@ de cera al contado .

drdida aparente” . . . . . . . . . .. .
gzgiitg elpbem-ﬂ de aguardiente ‘en ¢l trusque
Valealcontado . v v v wiw e e i
Utilidad. aparente « o s oo o o

il el .

Utilidad neta & v e mie

. 1 : L ex so.deque
Se notard en las operaciones hasta aqui expuestas; el poj;o 1& . rcLi 4
lag ffa.cci,ones decimales se ha hecho, lo cual asi se ha verificado

i ae enco 1|a| con ﬂf,l ()? lfﬂ XACIET U l )8 Tes a. e las o C1LONEeS
SO 2 [CL2L Y i
3 } i- C ] . i 1

7 e .

barse. Ademss, el que escribe ests parte de Aritmetica, tlenel s::isc:.}gli :
: . . S

conviceién de lo conveniente 6 indispensable que es para el calc

i tales
conocimiento perfecto de las operaciones de quebrados y de que

inari mental de
conocimientos ¢ necesitan extraordinariamente para el funda
los mismos decimales. o
Advertencia: El autor expone esta regla por usars',eI 1,gn=311eralnl P
los practicos; pero sin estar del todo conf'orme con ella.

QUINTA SECCION.

Teorias y prictica de 1a Regla de Compafiia.

La Regla de Compafiia sirve para encontr

-que correspondan 4 los socios que hayan puesto capitales para un nego-
€io, y cuyas utilidades 6 pérdidas se distribuyen en proporcion de cau-
dales y tiempo que en la c’;uestlc'm se determina.

Esta Regla se considery bajo dos casos:

El primero consiste en que los capitales ministrado
para un negocio conv

esto se le llama Regla de Compariia Simple. .
El segundo se diferencia en que los capitales impuestos por los aso-
ciados permanezcan distinto tiempo en el fondo.

constituye lo que se denomina R
Tiempos distintos.

ar las utilidades 6 pérdidas

s por los socios y
enido permanezcan igual tiempo en el fondo: §

Tal ecircunstancia
gla de Compaiiia Compuesta & por

« Los dos casos se resuelven esencial
la diferencia de que el segundo debe
solverlo por la Regla de Tres.

La prictica y teorias
deja indicado.

mente por la Regla de Tres, con
reducirse-al primero antes de re-

que siguen determinan claramente lo que se

Prnme Caso.

~ Proprmma.—Se establecié por tres interesados un negocio con $1500:
el primero ministré $700, el segundo 500 ¥ el tercoro $300. 'Girados

estos capitales por igual tiempo produjeron $600 de utilidad: dcudnto
corresponde & cada asociado?

- ANAnis18.~<Segiin el problema anterior, los ¢
manecieron ignal tiempo; por lo mismo,
Y Se resolverd segiin la regla siguiente:

apitales impuestos per-
el caso es de Compariia Simple




